
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA nº 241 da 206ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DO 

TRABALHO  

No dia trinta de julho de dois mil e catorze, com início às 13h30, na Sala de 

Reuniões do Gabinete do Secretário, no 4º andar da Secretaria de Estado do 

Trabalho, Emprego e Economia Solidária – SETS, da Rua Pedro Ivo, 750 – Centro, 

em Curitiba/PR, com a presença dos(as) seguintes conselheiros(as): Fabiana 

Cristina Campos (Vice-presidente) – SEED; Leila Maria Raboni (suplente) – 

SRTE/MTE; Alexandre Donizete Martins (suplente) – UGT; Sônia Maria dos Santos 

(suplente) – SEPL; Núncio Mannala (suplente) – SETS; Priscilla de Fátima Caetano 

de Lima (suplente) – FIEP; Edson Antonio dos Anjos (titular) – FORÇA SINDICAL; 

Ildemar Gorges (suplente) – FORÇA SINDICAL; Klauss Dias Kuhnen (suplente) – 

FAEP; José Lúcio dos Santos (titular) – SESA; Roberto Luiz Hart Teixeira de 

Freitas (titular) - FEPASC. Justificativas: Nircélio Zabot (titular) – SEDS; Ernane 

Garcia Ferreira (titular) – CUT; Regina Perpétua Cruz (suplente) – CUT; Helder 

Eduardo Vicentini (suplente) – FACIAP; Jairo Correa Almeida (titular) – CTB; Josiel 

Tadeu Teles (suplente) – NCST. Convidados: José Maurino O. Martins 

(SETS/DETER); Francielli Bispo Bertagnolli (SETS/DERT), Sara Regia Calixto 

(SETS/CONSELHOS) e Aldameri Imthurm – Secretária Executiva dos Conselhos da 

SETS; realizou-se a 206ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho do 

Paraná, tendo como PAUTA: 01. ABERTURA. 02. Aprovação da Ata do mês de 

Junho/2014. 03. Informes da Presidência e Secretaria Executiva. 04. Análise e 

Discussão do Decreto 8.243 de 23/05/2014. 05. Situação dos Conselhos 

Municipais. 06. Discussão Usina de Porecatu - “Câmara de Vereadores”. 07. 

Outros assuntos. 08. ENCERRAMENTO. 01 – Abertura; A vice-presidente Fabiana 

(SEED) iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e justificou a ausência 

do presidente Amin (SETS). 02. Aprovação da Ata do mês de Junho/2014. A vice-

presidente colocou a Ata do mês de Junho para a discussão e a mesma foi 

aprovada sem ressalvas. 03. Informes da Presidência e Secretaria Executiva. 1. 

Recebimento das Justificativas de ausência dos seguintes conselheiros: Nircélio 

Zabot (SEDS-AFPR); Juraci Barbosa Sobrinho (AFPR); Helder Eduardo Vicentini 

(FAEP); Ernane Garcia Ferreira (CUT); Jairo Correa Almeida (CTB); Josiel Tadeu 

Teles (NCST); Regina Perpétua Cruz (CUT). 2. Dia 08/08/2014, lançamento da 

campanha de “Proteção Máquinas – Regional Umuarama”- Núncio Mannala. O 

conselheiro Núncio (SETS/DERT) fez uma breve explanação sobre o lançamento 

da campanha; Núncio citou a última reunião descentralizada do Conselho Estadual 

do Trabalho que se realizou em Umuarama, detalhando alguns pontos que lá 

foram abordados, como também as reivindicações. O conselheiro falou da reunião 

agendada para o dia 08 de Agosto naquela Regional, com a participação da 

Fomento Paraná, mas que foi cancelada após a Sra. Alethéia Sucupira (Chefe do 

Escritório Regional de Umuarama) ter informado que o assunto já estava resolvido 

e que todos os processos já tinham sido encaminhados. Sobre esta questão, a 

conselheira Leila (SRTE/MTE) observou a necessidade de uma discussão mais 

aprofundada e o conselheiro Lucio (SESA) sugeriu que se questionasse a Fomento 

Paraná com relação ao nível de dificuldades apresentadas. A conselheira Priscilla 

Caetano(FIEP) fez algumas considerações, sugerindo a participação nesta ação, 

do engenheiro de segurança Sr. Bruno Bilbao e do consultor sobre NR12, Sr. 

Roberto Karan, ambos da FIEP e relatou que não é simples o posicionamento da 

sua Federação, pois ainda há a discussão da NR12 e das máquinas antigas. O 

conselheiro Lucio esclareceu que esta ação é fruto do trabalho de um grupo 

tripartite, criado pela Resolução Conjunta SETS/SESA 007/11 e tanto o 

engenheiro Bruno como o Sr. Karan participam como representantes da FIEP. Na 

continuidade, foi deliberado nesta plenária, que a data para o lançamento desta 

campanha, será na reunião do CET do dia 27 (vinte e sete) de Agosto, em 



Jacarézinho, e que este assunto constará na pauta das próximas reuniões 

descentralizadas. Na continuidade, foi deliberado nesta plenária que este assunto 

constará na pauta das próximas reuniões descentralizadas. Na sequência, foi 

decidido alterar o calendário de reuniões do CET, ajustando-o até o final do ano 

(ANEXO 1). 3. Agenda do Trabalho Decente – Núncio Mannala. A vice-presidente 

Fabiana (SEED) fez a leitura de um Ofício recebido pelo Secretário Amin, enviado 

pela Secretaria de Estado da Comunicação Social – SECS (ANEXO 2). O 

conselheiro Núncio (SETS/DERT) explicou que esse Ofício veio em resposta a um 

pedido que foi deliberado pelo GT Trabalho Decente, com relação a elaboração de 

uma campanha tripartite. Nuncio explicou que a Secretaria de Estado da 

Comunicação Social – SECS, solicitou 03 (três) semanas para a elaboração de um 

programa de planejamento para ser apresentado na próxima reunião do Grupo de 

Trabalho – Trabalho Decente. Esse programa será discutido com os técnicos das 

Centrais Sindicais e das Federações, que irão se reunir para determinar os temas 

a serem abordados nesta campanha. 04. Análise e Discussão do Decreto 8.243 de 

23/05/2014. A vice-presidente Fabiana (SEED) fez a leitura do Decreto 8.243 

(ANEXO 3). O conselheiro Klauss (FAEP) e a conselheira Priscilla (FIEP), se 

posicionaram contrários ao teor do documento. O conselheiro Klauss (FAEP) 

perguntou o que seria discutido sobre o Decreto. O conselheiro Ildemar (FORÇA 

SINDICAL) informou que este documento foi levado para esta reunião, porque ele 

está para ser aprovado e ele entende que seria importante a sua discussão, uma 

vez que trata de assunto que pode afetar os Conselhos, de uma forma geral. 

Núncio (SETS/DERT) solicitou ao Conselheiro Klauss (FAEP) a elaboração de um 

documento esclarecendo os motivos, pelo qual o Conselho Estadual do Trabalho 

se posicionou contrário a este Decreto. Núncio (SETS/DERT) mencionou o prazo 

de 10 (dez) dias, para o seu encaminhamento. Na sequência, foi abordado o 

Sistema Único de Trabalho – SUT, que tem gerado muitas dúvidas no 

entendimento dos conselheiros, e foi sugerido então, convidar a servidora Ângela 

Carstens (SETS/DIM) que participou deste processo, para que ela apresente, mais 

detalhadamente, ao Conselho, na próxima reunião, este projeto de lei. 05. 

Situação dos Conselhos Municipais. A servidora Francielli (SETS/DERT) apresentou 

em “power point” a situação em que se encontram os Conselhos Municipais no 

Estado (ANEXO 4). Logo após, Francielli esclareceu as dúvidas dos conselheiros e, 

considerando a falta de conhecimento das Regionais sobre estas questões, 

decidiu-se convocar os chefes regionais para uma reunião a ser marcada para o 

mês de Novembro. 06. Discussão Usina de Porecatu - “Câmara de Vereadores”. A 

vice-presidente Fabiana (SEED) comunicou o recebimento do Ofício nº 55/2014 

enviado pela Câmara Municipal de Porecatu ao Excelentíssimo Senhor 

Governador, que encaminhou o mesmo para o Senhor Secretário do Trabalho 

Amin José Hannouche. A vice-presidente fez a leitura do ofício (ANEXO 5). 

Fabiana (SEED) informou que, concomitantemente, chegou o ofício endereçado à 

SETS, do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Alimentação de Porecatu 

e Região – STIAP (ANEXO 6), explicando a real situação na qual se encontra a 

Usina, mencionando que a Câmara não consultou nenhum sindicato que 

representa os trabalhadores da empresa, nem a diretoria da mesma para verificar 

o que realmente está ocorrendo. O conselheiro Núncio (SETS/DERT) sugeriu que 

se realize uma visita a Usina, porém os outros conselheiros afirmam que fazer 

essa fiscalização não é competência do Conselho. Ficou decidido que será redigido 

um ofício ao Governador pedindo providências para a resolução do problema. 07. 

Outros assuntos; Não teve. 10. ENCERRAMENTO. A vice-presidente Fabiana 

(SEED) agradeceu a todos pela presença, dando por encerrada a 206ª Reunião 

Ordinária do Conselho Estadual do Trabalho, da qual eu, Aldameri Imthurm, lavrei 

a presente ata. Curitiba, 30 de Julho de 2014. 

 


